

广东一位女大学生突患急性白血病，一股温馨的暖流从身边的朋友开始，层层传递，延伸到整个学校和社会——

一场延续生命的爱心大接力

□本报实习生 卢辉灿
本报记者 叶小钟

20岁，本是花季的年龄。但她现在唯一的愿望是，自己能活下去，就是对帮助过她的人的最大回馈。

她叫叶海螺，广东食品药品职业学院管理系08物流管理1班学生。她是广东汕尾一个贫困家庭的女儿，七姐弟排第三，好不容易出了个大学生，全家希望都寄托在她身上。

一场突如其来的疾病，改变了这一切。

莫名绝症

2009年7月，海螺脚上长出红斑，并且很快扩散。她以为是皮肤病，去医院做检查。一个坏消息传来：医院告诉她有贫血症状，建议到大医院再检查。

家人把海螺带到深圳第二人民医院，做了第一次骨穿，结果出来了——白血病前期。医生建议去省人民医院治疗，8月26日，他们来到广州，海螺被确诊为急性白血病，“此时癌细胞已增长23%”。

海螺开始接受化疗，头7天里效果不理想。“医生预计会降到5%，但只降到15%。”海螺说。病情不断恶化，她一直高烧。此时，医生

感言

用制度接力爱心

□王瑜

与普通健康人相比，叶海螺无疑是不幸的，她在最青春的年华遭遇死神威胁。

与跟她同样遭遇的不少人相比，她又很幸运，因为她受到一拨又一拨人关心呵护。从同学到老师，从学校到社会，善款在累积，爱心在延续。

我们感动于海螺父母亲朋为她日夜守候，奔走呼号；更感动于那些熟悉与陌生人的

的爱心接力，而仅有这些远不够。

海螺面临的直接问题是30万元到100万元医疗费。对于白血病治疗，这并不多。而对于普通家庭，却是无法承受之重。仅靠点滴爱心接力显然很难保证持续治疗。

对此类大病，只有从政策和制度着手才可能获得根本保障，这正是大病医保普及的迫切性和价值所在。

要知道海螺不是一个人，她背后是400万白血病患者及更多需要重病医疗者。

睡。”说到女儿情况，妈妈满是泪水。姐姐海霞也辞掉工作，全天候照顾妹妹。她白天帮海螺擦身，晚上睡地上。

爱心在延伸

为了给女儿治病，海螺爸爸忙完农活还兼了几份工。几个月来，他跑过学校、企业、乡政府，发求助信，向亲戚朋友借钱，所有能用的方法都用了。除了妈妈和姐姐贴身守护，弟弟已抽血等待配型，如果适合即可进行骨髓移植。

而医院外一场更大的爱心接力开始了。

海螺患白血病的事情在学校引起极大反响。从同学中的好朋友开始，延伸到全班同学，又延伸到管理系，再延伸到整个院校、社会……，一场爱心大接力悄然展开。

从9月7日海螺住院接受化疗始，她所在的班级开紧急班会，一天为海螺筹得3501.7元，辅导员廖老师带同学来慰问，附上大家满满的祝福。紧接着，管理系全体教师进行筹款募捐，筹得2796元。系领导继续动员师生捐款捐物。

(下转第3版)

躺在床上休息。由于接受化疗，头发已掉光。妈妈和姐姐叶海霞照顾着她。

“她现在发烧，胃口不好，常呕吐失眠，但很坚强。”叶妈妈告诉记者，叶妈妈特意从老家过来，在医院附近租了房子。每天自己做饭给海螺。

“有时打针到两三点，经常痛苦得难以入睡。”

社会记事

“全球媒体儿童日”活动成功举行

据新华社北京11月21日电 (记者冯冰)“全球媒体儿童日”活动21日顺利落幕。此次活动由新华社和联合国儿童基金会共同发起，全球83个国家和地区927家各类媒体参与，包括美联社、路透社、特纳广播集团、俄塔社、共同社、半岛电视台等世界知名媒体。

11月20日是“国际儿童日”，主题为“全球媒体儿童日”的大型公益活动和新闻报道于北京时间当日8时在全球同步启动，旨在关注儿童生存环境、促进儿童健康成长。

国际社会对此次活动普遍给予好评。联合国秘书长潘基文通过新华社为“国际儿童日”和《儿童权利公约》通过20周年纪念日题词：“儿童是我们的未来。我们必须为世界每一个儿童的健康、教育、平等和保护而努力。”他还用中文书写：“儿童保健、厚生增进。”

西北五省区联手“扫黄打非”

据新华社乌鲁木齐11月21日电 (记者潘莹)由新疆“扫黄打非”领导小组牵头，新疆、青海、甘肃、宁夏、陕西五省区“扫黄打非”领导小组为成员单位，以查堵境内外“三股势力”散布的反动宣传品和出版物为己任的“天山工程”已经启动。

新疆维吾尔自治区党委常委、宣传部部长李屹说，实施“天山工程”是维护国家文化安全的迫切需要，是加强意识形态领域反分裂斗争的迫切需要，是维护各族群众基本文化权益的迫切需要。

全国“扫黄打非”工作小组副组长兼办公室主任、新闻出版总署党组副书记、副署长蒋建国说，西北五省区要建立包括组织领导机制、信息共享机制、联合工作机制、案件协查机制、共同监管机制和联系沟通机制在内的“天山工程”工作机制，共同推进“扫黄打非”“天山工程”，为确保西北地区的长治久安营造良好的社会政治文化环境。

湖北：研究生报名人数创历史新高

据新华社武汉11月21日电 (记者李鹏翔)记者21日从湖北省教育考试院获悉，全省2011年硕士研究生报名工作结束，报名人数为94440人，比上一年增加10340人，创历史新高。

据介绍，硕士研究生报名人数中，应届本科毕业生占62.3%，专业学位硕士研究生报名中，工商管理硕士人数居第一位；学术型研究生报名中，金融专业人数居第一位。

2010年是全面开通全日制专业学位硕士研究生招生考试的第一年，湖北省报考总人数为12615人。其中，工商管理硕士居第一，报考人数较多的专业还有法律(非法学)、公共管理、软件工程、外科学。



11月20日，湖北省金丝猴保护研究中心大龙潭研究基地的工作人员给金丝猴喂食花生。位于神农架国家级自然保护区的湖北省金丝猴保护区，在大雪降临前准备了2万公斤华山松果和充足的胡萝卜、柑子、苹果、花生等食物，在金丝猴分布区投放，帮助金丝猴越过漫长的冬季。

新华社发(易伟 摄)

公选农民工“当官”是不是一次权力秀？

有专家指出，四川遂宁的实践，不仅仅在于从优秀农民工中选拔领导干部，更深远的意义在于，给今后选拔任用干部工作以全新启迪……

□本报记者 车辉

11月6日，四川遂宁市委组织部、遂宁市人事局，在党政网遂宁市门户网站、遂宁市委组织部网站、四川人事考试网、遂宁新闻网等网站，同时挂出公告：拟从遂宁籍外出务工及返乡创业优秀人才。

雷世界说：“遂宁现有109万农民外出务工，占遂宁全市总人口的1/4强，占农村劳动力的72%，面对如此庞大的群体和其中的人才，我们公选干部，这个群体不可忽视。”他认为，这批农民出去前是农村的人才，出去后通过市场经济洗礼，更加熟悉市场和经营管理，有一批人成为小老板和有实力的人。

有关数据显示：目前全国农民工人数近两亿人，作为工人阶级组成部分，已经成为社会和经济发展不可缺少的劳动大军，理应在政治舞台上占有一席之地。

作为农民工重要输出地，四川遂宁的这一举措被寄予了期待。“改善农民工政治待遇，可以更好地保障其经济权益。让农民工

参政议政，将更加有利于反映社会各方面意见和诉求，有助于社会的整体和谐发展。”清华大学社会学专家孙士娜认为。

记者在采访中了解到，多数人对此表示欢迎，认为遂宁此举值得效仿和推广。让农民工“当官”，既是挑战，也是期待。

争议凸显时代意义

对于遂宁这项创新举措，也有不同意见。反对者认为，这是一次权力秀场。有人怀疑其公正性：面对数量庞大的农民工群体，既然严格笔试可能不适合这一群体，谁来鉴别“能人”、“有实力的人”？向农民工定向取材，非农民工阶层是不是有意见？

赞成者则相信，面向农民工定向公选且让农民工当上县级政府部门领导，其探路价值不言而喻。事实上，面向优秀村干部公选乡镇领导干部，已是不少地方政府组织部门实际做法。而优秀村干部和农民工区别，只

标题新闻

- 胡锦涛温家宝分别致电祝贺范龙佩当选欧洲理事会常设主席
- 贾庆林分别会见菲律宾代众议长维拉罗莎和法国驻法属波利尼西亚高级专员科尔拉
- 人民政协后勤工作座谈会南宁举行 贾庆林作重要批示
- 周永康分别会见塞舌尔人民党组书记和副总统
- 周永康结束出访回到北京

张德江在鹤岗指导“11·21”瓦斯爆炸事故救援工作时要求

落实胡锦涛温家宝重要指示 全力以赴做好救援善后处理

新华社黑龙江鹤岗11月21日电 (记者朱立毅 徐宜军)根据胡锦涛总书记、温家宝总理重要指示，中共中央政治局委员、国务院副总理张德江21日紧急赶赴黑龙江龙煤集团鹤岗分公司新兴煤矿事故现场，指导事故抢险救援工作。

张德江指出，下一步要全面贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理重要指示精神，切实抓好以下工作：一是要全力以赴搜救被困人员，尽最大努力减少人员伤亡。二是千方百计救治受伤人员，尽最大努力减少因伤死亡、因伤致残。三是认真细致地做好死伤人员家属工作及相关善后事宜。四是维护矿区正常秩序，安排好停产期间的职工生活，确保社会稳定。五是成立国务院事故调查组，尽快查明事故原因。

之后，张德江分别到鹤岗集团总医院和鹤岗市兴山人民医院，代表党中央、国务院看望了正在这里接受治疗的受伤矿工，转达了胡锦涛总书记、温家宝总理对他们的亲切问候，并要求医院逐个制定每位受伤人员的医治方案，采取一切措施，全力以赴救治受伤人员，千方百计减少因伤死亡、千方百计减少因伤致残。

17时许，张德江主持召开现场会，听取黑

龙省委、省政府关于事故情况和救援进展的汇报。张德江指出，党中央、国务院对这起事故高度重视，胡锦涛总书记、温家宝总理作出重要指示。黑龙江省委、省政府及有关单位积极组织救援，国家安全监管总局等有关部门迅速作出反应，各项救援工作正在有序展开。

张德江要求，下一步要全面贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理重要指示精神，切实抓好以下工作：一是要全力以赴搜救被困人员，尽最大努力减少人员伤亡。二是千方百计救治受伤人员，尽最大努力减少因伤死亡、因伤致残。三是认真细致地做好死伤人员家属工作及相关善后事宜。四是维护矿区正常秩序，安排好停产期间的职工生活，确保社会稳定。五是成立国务院事故调查组，尽快查明事故原因。

事发矿于1917年开采，2003年改制。矿井核

定年生产能力145万吨，今年前10个月实际生产原煤109万吨。截至21日18时，经全力搜救，已有420人安全升井，发现遇难人员41人，67人下落不明。

国家安监总局、国家煤矿安监局紧急要求

确保抢救人员安全 认真吸取事故教训

黑龙江龙煤集团撤销新兴煤矿矿长、副矿长、总工程师职务

四、认真做好事故善后工作，确保矿区社会稳定。

五、认真查找事故原因，认真吸取事故教训，深入开展安全生产“三项行动”，认真落实煤矿瓦斯治理措施，加大煤矿安全隐患排查治理力度，消除安全隐患，加强全省煤矿安全监督管理，严防类似事故发生。

与此同时，正在湖南和贵州调研的国家安监总局局长骆琳，国家煤矿安监局局长赵铁锤已立即从当地赶赴事故现场。同时，国家安监总局派出副局长王德学，国家煤矿局管理总局、国家煤矿安全监察局高度重视，立即组织有关司局研究，对事故的抢救工作提出五点意见：

一、立即启动事故应急救援预案，成立抢险指挥部，组织救援力量，全力以赴组织事故抢救工作。

二、要认真核实下井人数，确定被困人员位置，采取各种有力措施，抢救被困人员。

三、事故抢救过程中，要密切监测并下瓦斯等有害气体变化情况，采取严密的安全技术措施，确保抢救人员安全，防止发生次生事故。

当天凌晨，新兴煤矿发生瓦斯爆炸事故。

江苏首次评选“十大爱民警察”

本报讯 (记者王伟)江苏省公安厅近日从国家安监总局获悉，11月21日2时30分，黑龙江省龙煤集团鹤岗分公司新兴煤矿发生瓦斯爆炸事故。

目前，事故救援工作已经全面展开，抢险救援指挥部已经成立。但由于事发矿井内的通风、通信设备已被完全摧毁，救援工作面临不少挑战。

据了解，接到黑龙江煤矿安全监察局关于黑龙江省龙煤集团鹤岗分公司新兴煤矿发生爆炸事故的报告后，国家安全生产监督管理总局、国家煤矿安全监察局高度重视，立即组织有关司局研究，对事故的抢救工作提出五点意见：

一、立即启动事故应急救援预案，成立抢险指挥部，组织救援力量，全力以赴组织事故抢救工作。

二、要认真核实下井人数，确定被困人员位置，采取各种有力措施，抢救被困人员。

三、事故抢救过程中，要密切监测并下瓦斯等有害气体变化情况，采取严密的安全技术措施，确保抢救人员安全，防止发生次生事故。

民”。其中有13年如一日照顾孤寡老人，将老人留给自己的“遗产”转赠社区用于帮困的扬州民警徐兆华；有关心外来民工，能叫出自区90%以上外来民工名字的常州民警刘祖明……

江苏省公安厅有关负责人说，举办爱民警察评选活动，是为了充分展示人民警察亲民爱民、执法为民的职业形象，把警务工作的评判权交给人民群众，教育引导广大公安民警，牢记全心全意为人民服务的宗旨，永远做党的忠诚卫士和人民群众的贴心人。

据评选活动组委会办公室介绍，20名候选人都是战斗在基层一线的优秀公安民警和公安现役部队官兵，他们的共同特点是“爱

优农民工中选拔3个副科级领导干部，一些地方致力于农民工政治权利保障渠道拓展的努力，带来令人耳目一新的政治新气象。“对这种开创性举措，我们既应当寄予期望，也要审慎地估量它在实践中可能遭遇的阻力。”

形成成熟机制才是根本

一些专家认为，从城乡选举的同票同权，到从农民工中选拔副科级干部，农民工实现民主权利的步子正在逐渐加快。

“由于这种用人制度目前还处于一种模糊地带，因而遂宁市在创新之余，别忘了还要探索出一套规范化的制度，以合理的干部选拔任用机制，为其他地方真正做出表率。”王成斌表示。

孙士娜则认为，现在不缺政府官员，缺的是经过实践锻炼，真正能够带领群众致富奔小康的能人志士。因此，遂宁的实践，绝不仅在于从优秀的农民工中选拔几个领导干部，其更深远的意义在于，它给我们今后的选拔任用干部工作以全新的启迪。

孙士娜说：“遂宁公选农民工‘当官’，创造的是选人用人的新途径、新方向。希望各地都能像遂宁那样，大胆探索，勇于创新，切实走出一条选人用人的新路子来。”

热点观察